

# РЖЕВСКАЯ ПРАВДА

ГОД ИЗДАНИЯ 26-й

№ 105 (5946)

СРЕДА

24 ноября 1943 года

Выходит 3 раза в неделю

Цена 20 коп.

„Ни одна партия не имела и не имеет такого авторитета среди народных масс, как наша большевистская партия“.

(И. СТАЛИН)

ОРГАН РЖЕВСКОГО ГК, РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## СОСТОЯЛАСЬ 10-Я РЖЕВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

### Информационное сообщение

20-21 ноября состоялась 10-я Ржевская городская партийная конференция. Делегаты конференции обсудили доклад тов. Дежина о работе Ржевского городского комитета ВКП(б), избрали пленум ГК ВКП(б) и ревизионную комиссию.

Пленум городского комитета партии избран в составе 31 человека. Дежин — первый секретарь ГК ВКП(б), Пахомычев — второй секретарь ГК ВКП(б), Жуков — третий секретарь ГК ВКП(б), Теплых — редактор газеты, Комаров — председатель Исполкома горсовета, Сазонов — секретарь парткома узла, Зинкин — начальник НКГБ, Венковский — депутат Верховного Совета СССР, Дряхленков — секретарь ГК ВЛКСМ, Шершнева — кондукторский резерв, Макшинский — паровозное депо, Андреев — зам. секретаря по промышленности, Фоменков — зав. отделом пропаганды и агитации ГК ВКП(б), Лебедев — зав. оргинструкторским отделом ГК ВКП(б), Кротов — зав. военным отделом ГК ВКП(б), Школьников — зав. парткабинетом, Хренов — директор горпромкомбината, Нухарук — нач. паровозного депо, Жмакин — нач. ГО отдела НКВД, Соснов — зам. нач. Калининской железной дороги, Тихонов — вагонный участок, Немилев — ст. Ржев 1, Мастынь — лесозавод, Сергеев — отделение движения, Макаренко — госбанк, Паганькин — зав. отд. движения, Победимов — председатель горплана, Алмазова — зам. председателя горисполкома, Куракин — второе отделение связи, Гаврилов — строительно-восстановительный участок, Дмитриенко — паровозное депо.

Ревизионная комиссия — в составе 5 человек. Левин — зам. председателя горисполкома по промышленности, Новиков — паровозное депо, Ткачев — узловой мостком, Немилова — начальник связи, Калугин — начальник связи.

### РАСТИТЬ РЯДЫ ЛУНИНЦЕВ

Из выступления ПОГАНЬКИНА зам. начальника ДН-2

После освобождения Ржева от немецких захватчиков, железнодорожники приложили много энергии по скорейшему возрождению железнодорожного хозяйства, чтобы обеспечивать необходимым нужды фронта и промышленности.

Но в целом ржевский узел работает неудовлетворительно. Руководители партийных организаций не принимают необходимых мер к тому, чтобы работать строго по графику. Особенно отсутствует слаженность в труде между работниками паровозного депо, вагонников, кондукторских бригад и работниками движения, нет жесткого контроля за получением и продвижением грузов.

Отделение поставило своей задачей — выправить все недостатки, работать строго по графику, развить движение тяжеловесников, действительно бороться за рост стахановцев-лунинцев.

### Нужна помощь Горкома Партии

(Из выступления А. ХРЕНОВА — директора Горпромкомбината).

Прошло восемь с половиной месяцев с тех пор, как доблестная Красная Армия освободила наш город Ржев от фашистских извергов.

Что было в городе после освобождения? Груды развалин и пепелищ да группа измученных людей в 160 человек.

Сегодня уже город встал на ноги, проходит X партийная конференция ржевских большевиков. Что сделано по восстановлению и возрождению Ржева, ярко охарактеризовал докладчик тов. Дежин.

Я расскажу, что сделано горпромкомбинатом в деле восстановления местной промышленности и её развития. Открыто 12 производственных предприятий, в которых работают 250 человек. Они выполнили производственный план в первом квартале на 71,1 проц., во втором — 102 проц., в третьем — на 108,8 проц. В октябре выпущено продукции на 107 проц.

Мастерские горпромкомбината починили 2163 пары и шили 465 пар новой обуви, изгото-

вили 33287 литра гончарных изделий, более 280 тазов, 200 ведер, 1000 пар валенок, 4 тонны гвоздей, 115 топоров, 500 шт. оконных рам, 11 000 строительных скоб, 110 столов, 250 табуреток.

Сорок рабочих и работниц повышают свою квалификацию. Женщины освоили валку валенок, девушки — столярное дело. Воодушевленные историческим докладом товарища Сталина о 26-й годовщине Октября, рабочие коллектива комбината поставили своей задачей — организовать в декабре выпуск шорных изделий, гребней, организовать токарное производство по металлу и дереву, штампование гончарных изделий, во втором квартале 1944 года организовать мастерскую музыкальных инструментов, построить кожзавод с частичной его механизацией, механизировать сапогоделальное производство.

Эти задачи наш коллектив выполнит при условии, если горком партии окажет помощь в подборе руководящих кадров в использовании специалистов на своих основных отраслях.

### ЗАВОД БУДЕТ РАБОТАТЬ НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ

(Из выступления т. ВОРОНКИНА — директора Лесозавода)

Неплохо поработал наш коллектив над восстановлением лесозавода. Построен корпус лесозавода, корпус силовой, корпус генераторный и водокачка. Закончено строительство цеховой лесотески, остался монтаж и некоторые другие

работы. Я заверяю делегатов конференции, что к 1 января 1944 г. завод будет работать на полную мощность (120 кв. метров пиломатериала в сутки). Я прошу городской комитет партии оказать мне помощь в транспорте и кадрах.

### ЗАДАЧИ

Партийная конференция по докладу приняла развернутое решение и поставила в задачу — быстрое выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О неотложных мерах по восстановлению хозяйства районов, освобожденных от немецкой оккупации» и всемерное усиление помощи фронту. Конференция требует от каждого коммуниста организовать работу на предприятиях, строительстве таким образом, чтобы каждый рабочий выполнял и перевыполнял нормы выработки, развернуть действенное социалистическое соревнование, устранить недостатки в общежитии, значительно улучшить агитационно-массовую работу.

По железнодорожному транспорту — обеспечить выполнение измерителей, особо обратить внимание на выполнение графика отправки и проследования поездов, не допускать простоя местного и транзитного вагонов, пресечь нарушения трудовой дисциплины и улучшить работу по росту стахановцев-лунинцев.

В области промышленности — значительное расширение всех производств, выполнение планов как в суммовом выражении, так и в ассортименте, повысить качество вырабатываемой продукции, осуществлять ежедневный контроль за выполнением партийных решений, повысить качество проводимых партийных собраний, улучшить работу с беспартийным активом и большевистскую агитацию. Горкому комсомола обеспечить выполнение взятых молодежью обязательств в письме к тов. Сталину, особо обратить внимание на работу строителей.

Партийная организация города на основе решений партийной конференции должна перестроить свою работу и подчинить все решения этих важнейших задач.

### Из доклада тов. Дежина

Товарищи! Со времени от 9 до 10 городской партийной конференции прошло 3 года и 8 месяцев. Великая Отечественная война Советского Союза с немецкими захватчиками и оккупацией города Ржева нарушили установленные сроки проведения конференции.

Всем, всем известно, что старинный русский город Ржев за годы 3 сталинских пятилеток из небольшого купеческого, мещанского городка вырос в город с развитой промышленностью и стал крупным железнодорожным узлом.

С первых дней войны партийная организация выполнила указания тов. Сталина от 3 июля 1943 года, перестроила свою работу, подчинив все интересам фронта. Промышленные предприятия были переключены на выпуск оборонной продукции, железнодорожный узел обеспечивал продвижение поездов к фронту, 600 коммунистов были направлены с оружием в руках защищать Родину.

С приближением к городу линии фронта парторганизация эвакуировала оборудование промышленных предприятий и железнодорожного транспорта, а в дни, когда враг рвался в город Ржев, коммунисты ушли в партизанские отряды для борьбы с немецкими захватчиками.

Ворвавшись в город, немецкие фашисты уничтожали в городе всё, истребили десятки тысяч населения.

Теперь город снова свободен. С первых дней после освобождения партийная организация мобилизовала весь народ на быстрое его восстановление. Огромную помощь в восстановлении хозяйства оказало постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О неотложных мерах по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации». В городе восстановлены: лесозавод, пивзавод, хлебозавод, горпромкомбинат, горпищеккомбинат, местная промышленность, 997 жилых домов, работает железнодорожный узел, по несмотр-

я на всё сделанное, постановление Партии и Правительства, решения Калининского обкома ВКП(б) и решение городского партийного актива выполняются крайне медленно. Отвратительно работают строительные конторы, сроки пуска в эксплуатацию многих строительных объектов сорваны. Всё это явилось следствием того, что отсутствовала организация труда, не созданы нормальные бытовые условия рабочим, нет действенного социалистического соревнования, производственные нормы не выполняются, слабо используются местные ресурсы, неудовлетворительно готовятся квалифицированные кадры, плохо поставлена агитационно-массовая работа. В этом во всем прежде всего повинны руководители партийных организаций.

Задача каждой партийной организации, каждого коммуниста — всю организационно-партийную, массово-политическую работу подчинить выполнению поставленных задач.

### БОЛЬШЕ ЗОТЫ О СЕМЬЯХ ФРОНТОВИКОВ

(Из выступления тов. АЛМАЗОВОЙ — заместителя председателя Исполкома Горсовета)

Забота о семьях фронтовиков — это половина всей заботы о Красной Армии. Партия и Правительство предоставили им большие льготы. Проявляя заботу о семьях фронтовиков, мы сделали немало, но этого дале-

ко недостаточно. Мы не обеспечили вывод этих семей из землянок, до сих пор 80 семей проживают в землянках. Такое положение дальше не терпимо. Отдельные руководители предприятий, учреждений

и организации проявляют бездушное, бюрократическое отношение к семьям фронтовиков. Такие, как т. Нейштадт (ОПС), у которого 7 семей до сих пор проживают в землянках.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА ОБОРОНЫ ВЕРХОВНОМУ ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕМУ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СССР МАРШАЛУ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ИОСИФУ ВИССАРИОНОВИЧУ СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! Ржевская городская партийная организация, собравшаяся на X-ю городскую партийную конференцию, шлет Вам, нашему учителю, другу и вождю, Великому полководцу пламенный большевистский привет!

X-я Ржевская городская партийная конференция собралась в дни, когда наша доблестная Красная Армия под Вашим водительством одерживает всё новые и новые победы, отбрасывает врага всё дальше, на запад, освобождая Советскую землю от немецко-фашистской нечисти, вызволяет сотни тысяч наших братьев и сестёр, временно попавших в фашистское рабство.

Наша родная Красная Армия под Вашим мудрым командованием за истекший год освободила от фашистских захватчиков до 1 миллиона кв. километров Советской земли, нанесла мощные удары по фашистским полчищам, вывела из строя свыше 4 миллионов фашистских солдат и офицеров. Немцы потеряли за этот год более 14 тысяч самолётов, более 25 тыс. танков, не менее 40 тыс. орудий.

Воодушевлённые победами Красной Армии и Вашим тов. СТАЛИН докладом и приказом в день 26-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, коммунисты гор. Ржева обязуются сделать всё, чтобы выполнить Ваши указания, данные в докладе от 6-ХІ—с. г. о том, что, нам необходимо полностью ликвидировать последствия хозяйничанья немцев в районах, освобождённых от немецкой оккупации. Это большая, общенародная задача. Мы можем и должны решить эту трудную задачу в короткий срок.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Фашистские звери разрушили наш родной город Ржев. Они уничтожили промышленные предприятия, культурные учреждения и жилой фонд города, разрушили железнодорожный узел. Мы коммунисты Ржевской городской партийной организации поставили себе задачу — возродить наш город Ржев и мы его возродим.

Партия, Правительство и лично Вы, товарищ СТАЛИН оказываете нам большую помощь в восстановлении городского хозяйства, промышленных предприятий и железнодорожного транспорта.

В настоящее время в городе восстановлены и работают некоторые промышленные предприятия, местная промышленность, артели промкооперации, полностью работает железнодорожный узел и обеспечивает продвижение эшелонов к фронту. Но то, что мы сделали это только начало. Нам предстоит ещё многое сделать, чтобы полностью выполнить Ваши указания, сделанные в докладе от 6-ХІ—1943 г. и постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О неотложных мерах по восстановлению хозяйства в районах, освобождённых от немецкой оккупации».

Даём Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, слово, что мы будем трудиться, не покладая рук, не пожалеем сил, чтобы выполнить поставленные перед нами задачи.

Желаем Вам, Иосиф Виссарионович, долгих, долгих лет плодотворной работы на страхе врагам и на радость трудящимся. Да здравствует наша славная Коммунистическая Партия большевиков!

Да здравствует наша Красная Армия!  
Да здравствует наш вождь и полководец товарищ СТАЛИН!

Состоялся первый пленум Ржевского ГК ВКП(б)

21 ноября состоялся первый пленум Ржевского городского комитета партии.

Пленум разрешил организационные вопросы. Избрано бюро горкома ВКП(б) в составе 7 человек: И. С. ДЕЖИН — первый секретарь ГК ВКП(б), Ф. Ф. ПАХОМЫЧЕВ — второй секретарь ГК ВКП(б), В. В. ЖУКОВ — третий секретарь ГК ВКП(б), С. А. КОМАРОВ — председатель горисполкома, И. Н. АНДРЕЕВ — зам. секретаря по промышленности, В. М. ЗИНКИН — начальник НКГБ, А. П. САЗОНОВ — секретарь парткома узла железнодорожного транспорта.

Заведующими отделами ГК ВКП(б) утверждены: — Я. Д. ФОНМЕНКОВ — зав. отделом пропаганды и агитации, Е. П. ЛЕБЕДЕВ — зав. оргинструкторским отделом, Н. Д. КОРОЛЕВ — зав. военным отделом.

Редактором газеты пленум утвердил А. В. ТЕПЛЫХ.

ЗЕМЛЯКИ, ЖДУ ВАШИХ ПИСЕМ

Когда вероломный враг напал на нашу счастливую жизнь, я просился со своими родными, знакомыми и пошёл защищать свою любимую Родину, которая воспытала меня.

С тех пор я нахожусь на фронтах, беспощадно бью фашистов.

Дорогие земляки! Шлю Вам боевой привет и желаю успеха в жизни и работе. Прошу Вас присылать мне письма и делиться своими достижениями в борьбе за восстановление города.

С фронтовым приветом,  
Н. И. ЗИЛЬБЕРГ  
Полевая почта 21161 Ш.

Действующая Армия.



Мелитополь был для гитлеровской армии последним рубежом, запиравшим подступы к Крыму и нижнему течению Днепра. Противник создал по реке Молочная мощную оборонительную полосу и шёл на любые потери в живой силе и технике, пытаясь удержать решающий участок этой линии — город Мелитополь. Наши войска, после многодневных упорных боев выбили немцев из Мелитополя, уничтожив тысячи немецких солдат и офицеров, захватив много трофеев и пленных.

На снимке: Автоматчики ведут бои на улицах Мелитополя. Фото Э. Евзерихина.

Фотохроника ТАСС

ПРИБЛИЗИТЬ ЖЕЛАННЫЙ ЧАС ПОБЕДЫ

Новый трудовой подъём вызвал у колхозников сельхозартели имени Сталина, Дурневского сельсовета, исторический доклад товарища Сталина о 26-й годовщине Октябрьской Социалистической Революции. В колхозе ещё выше поднялись темпы работ по скорейшему завершению сельскохозяйственного года.

На молотильном, льнотрепальном пунктах ещё ярче разгорелось социалистическое соревнование. Домолачивается с остальных 16 гектаров сжатый хлеб, завершается обработка льна на волокно. Из 33 центнеров готового длинного волокна отвезено на заготовпункт 24 цент.

Самоотверженно, не покладая рук, трудятся и колхозники сельхозартели «II пятилетка». Они до 26-й годовщины Октября впахали 110 гектаров зяби, намного перевыполнив план. Сейчас близится к концу обмолот хлебов. Из 90 гектаров обмолочено 75. Одновременно не прекращается обработка льна на волокно. Из поступивших в кладовые 31,5 цент. волокна отвезено на заготовпункт 24 цент.

Начата подготовка к весне будущего года. Лучшее зерно колхоз засыпает в семенные и страховые фонды, организует хозяйское их хранение. Колхозники заявляют: — Мы не пожалеем своих сил для того, чтобы своим самоотверженным трудом поддержать успешное наступление Красной Армии и приблизить желанный час окончательной победы над врагом.

Т. ТИХОМИРОВ.

Предупреждайте пожары

Зимние морозы ещё не наступили, но отопление квартир уже началось. В большинстве своём отопительные приборы исправны, печи имеют трещины, дымоходы дырявые, на крышах нет дымовых труб.

При такой эксплуатации отопительных приборов могут быть случаи пожаров. А ведь каждый квадратный метр жилой площади, особенно сейчас, дорог для нашего города. Многие граждане устанавливают временные железные печи без соблюдения правил пожарной безопасности.

Во избежание случаев пожара, на основании обязательного постановления Исполкома Ржевского горсовета от 5 августа 1933 года, государственной пожарной надзор запрещает топку неисправных печей.

Временные железные и другие печи с железными дымоходами разрешаются в крайних случаях, где нет совершенно отопления с соблюдением следующих правил:

Под печь прокладывается металлический лист с загнутыми краями, выходящими за пределы печи со всех сторон на 30 см., а перед топкой 50 см., или на

кирпичном подставенте высотой 18,5 см.

Печь должна иметь ножки высотой 25 см.

Между полом и металлическим листом должна быть воздушная разделка (пространство 25 см.)

Печь и трубы устанавливаются от деревянных стен, потолка и перегородки на один метр, а от штукатурных — 50 см.

Трубы проводятся только в исправные дымоходы коренных труб, укрепляются металлическими растяжками и соединяются на ходу дыма.

Железная труба, пропускаемая в оконное отверстие деревянной перегородки, имеет разделку: кирпичная — 19 см., железная — 25 см.

Установка временных печей категорически воспрещается в домах общественного пользования, предприятий и складских помещений до получения разрешения на установку печей от горпожарохраны.

Лица, нарушающие эти требования, будут привлекаться к ответственности.

ПШЕНИЧНИКОВ,

нач. пожарной охраны Ржевского горотдела Н.К.В.Д.

Проверьте посевные качества семян в лаборатории

Семенные фонды колхозов по своим качествам должны отвечать установленным посевным стандартам.

Поэтому после засыпки семян в колхозы должны доставить образцы в контрольно-семенную лабораторию (быв. здание райзема) для проверки посевных качеств семян.

По каждой культуре отбираются 2 образца: один для определения всхожести и засоренности (в мешочек), второй для определения влажности и заражённости амбарными вредителями.

Размер образца по зерновым культурам — 1 кг., по льну — 0,5 кг., по клеверу — 0,25 кг., по тимофеевке — 0,1 кг.

Образец, предназначенный для определения влажности и заражённости амбарными вредителями, помещается в стеклянную посуду, емкостью: по зерновым 1 литр (или 2 поллитра), по льну — 0,5 литр, по травам — 0,25 литра.

Посуда с семенами плотно закупоривается и сверху заливается сургучом, воском и др.

Отбор образцов обязательно оформляется актом следующей формы:

АКТ №

Отбора образцов на анализ от семфондов,

по колхозу сельсовета 1943 года.

Составлен комиссией в составе

Пред. колхоза т.

Кладовщика т.

Пред ревкомиссии т.

1. Культура и сорт.

2. Вес партии, от которой отобран образец.

3. Год урожая.

4. Свои семена или получены в обмен и где.

5. Отсортированы или нет и на чем.

6. На какие виды анализа представлен образец.

7. Который раз партия подвергается анализу.

М. П. Подпись

В каждый образец должна быть вложена этикетка с названием колхоза и сельсовета культуры и веса засыпанных семян. В мешочки этикетка вкладывается во внутрь, на бутылки — наклеивается снаружи.

Образцы семян вместе с актами должны быть доставлены в лабораторию в течение суточного срока с момента отбора.

ГЛАЗОВСКАЯ,

зав. контрольно-семенной лабораторией.

Ответственный редактор А. В. Теплых.

При отделении службы движения открыта техническая библиотека. Имеются книги по всем видам транспортного хозяйства и строительства, а также работает консультация по вопросам П.Т.Э., сигнализации, движения поездов от 10 до 12 часов в понедельник, среду, пятницу. Консультант т. Радионов.

1 Библиотека ДН-2.

Ржевской льночесальной фабрике требуются: плотники, главный бухгалтер, каменщики, техники-строители, штукатуры, главный механик, слесаря, десятник, водопроводчики, печники, столары.

Обращаться по адресу: Посёлок фабрики дом № 6.

1-3 ДИРЕКЦИЯ.